

## Se zavedaš, da digitalni svet sploh ni bil narejen za otroke?!

Vseeno pa se v njem vsak dan zadržujejo milijoni mladih, kot si ti. Veliko jih ima težave s prekomerno rabo digitalnih naprav, kar lahko slabo vpliva na njihovo zdravje, splošno počutje in šolski uspeh. Čas, ki ga mladi preživite na spletu, se je med letoma 2010 in 2020 skoraj podvojil, premalo pa se govori o zaščiti vaših pravic v digitalnem svetu.



# OTROKOVE PRAVICE NA SPLETU

Ali veš, da imaš do 18. leta posebne pravice, ki veljajo tako v fizičnem kot v spletnem svetu?!

## TVOJE PRAVICE VKLJUČUJEJO:

zaščito in varnost,  
zasebnost in varstvo podatkov,  
zdravje,  
pravico do zbiranja in združevanja,  
informiranost,  
izobraževanje in digitalno pismenost,  
igro in počitek,  
sodelovanje in pravico biti slišan.



Sofinancira  
Evropska unija



REPUBLIKA SLOVENIJA  
MINISTRSTVO ZA DIGITALNO PREOBRAZBO

 **FDV**  
UNIVERZA  
V LJUBLJANI  
Fakulteta  
za družbene vede

arnes



**miss**  
informiranje • svetovanje • podpora • sodelovanje

Zveza Prijateljev  
Mladine Slovenije®

Financirano s strani Evropske unije. Izražena stališča in mnenja so zgolj stališča in mnenja avtorja(-ev) in ni nujno, da odražajo stališča in mnenja Evropske unije ali Evropske izvajalske agencije za zdravje in digitalno tehnologijo (HaDEA). Zanje ne moreta biti odgovorna niti Evropska unija niti HaDEA.

Letak je izdelan pod licenco Creative Commons: Priznanje avtorstva – Nekomercialno – Deljenje pod enakimi pogoji – 4.0 (CC BY-NC-SA 4.0 – <https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/>).

**Predstavljamo 10 pravic otrok v digitalnem okolju, ki smo jih izbrali izmed tistih, ki jih navaja Komentar št. 25 Odbora za otrokove pravice Združenih narodov.**

### **LASTNO MNENJE IN SVOBODA IZRAŽANJA**

Otroci imate pravico do izražanja svojih mnenj in idej v digitalnem okolju.

### **DOSTOP DO INFORMACIJ**

Pravica dostopa do digitalnih vsebin, ki so primerne tvoji starosti in te opolnomočijo.

### **ZDRAVJE**

Digitalno okolje ne sme škodovati tvojemu fizičnemu in duševnemu zdravju.

### **ZAŠČITA PRED ŠKODLJIVIMI VSEBINAMI, NASILJEM IN ZLORABO**

Zaščita pred vsakršnimi vsebinami, ki bi lahko škodovala tvojemu zdravju in razvoju.

### **ZASEBNOST**

Otroci imate pravico do zaščite svojih osebnih podatkov in zasebnosti v digitalnem okolju.

### **ZDRUŽEVANJE IN MIROLJUBNO ZBIRANJE**

Digitalno okolje naj ti zagotavlja priložnosti za srečevanje, izmenjavo in posvetovanje z vrstniki, odločevalci in drugimi, ki imajo enake interese.

### **IZOBRAŽEVANJE**

Digitalno okolje mora otrokom omogočati dostop do izobraževalnih vsebin in orodij.

### **ENAKOST**

Vsi otroci morate imeti enake možnosti za dostop do digitalnih tehnologij in vsebin.

### **ZAŠČITA PRED IZKORIŠČANJEM**

Otroci morate biti zaščiteni pred ekonomskim, komercialnim, spolnim in drugim izkoriščanjem v digitalnem okolju.

### **SODELOVANJE, PROSTI ČAS IN IGRA**

Otroci morate imeti možnost sodelovati v digitalnih dejavnostih, ki so primerne vaši starosti.

Te pravice temeljijo na štirih glavnih principih iz mednarodnih konvencij o človekovih pravicah:

**UPOŠTEVANJE OTROKOVE KORISTI NA PRVEM MESTU**

**PRAVICA DO PREŽIVETJA IN RAZVOJA**

**VKLJUČENOST BREZ DISKRIMINACIJE**

**PRAVICA DO IZRAŽANJA MNENI**

Otrokove pravice v digitalnem svetu niso nič novega, novo je le okolje, kjer je tvoje pravice treba zaščititi. **Poleg zaščite ti mora digitalni svet omogočiti, da v polni meri razviješ in izkoristiš svoje potenciale.** Za to so odgovorne posamezne države, v skladu z mednarodnimi dokumenti.